



7.15
FRIDAY
提摩太前書
2:1-7

上帝要人人得救，都認識真理。這真理就是說：只有一位上帝，在上帝和人之間有一位中間人，就是成為人的基督耶穌；他犧牲自己為要使人類得自由，證明了在時機成熟的時候，上帝要人人得救。為了這目的，我奉差遣作外邦人的傳道者和使徒，作教師來使他們相信並認識真理。我沒有撒謊；我所說的都是真的！（提前2:4-7）

基督是唯一中間人

這段經文中，保羅澄清真理的教義，希望眾人別被奇怪的言論給帶風向。他表明，上帝和人之間只有一位中間人，意思是要基督徒認清這信仰唯一的核心，就是那位帶來救恩的耶穌基督。

當時代的基督徒特別激怒了羅馬帝國，因為羅馬帝國認為皇帝才是神人之間的中間人，是人民唯一要效忠的對象。但基督徒只敬拜獨一真神，不拜皇帝、不參加祭典，被視為挑釁且邊緣的群體。直到後來，在歷史的發展中，有皇帝接受基督教，逐漸地將基督教的地位從底層躍升為皇家宗教，進而這位「上帝」也在統治者口中變成支持自己政權的神明，甚至為侵略他者的行為背書，包括十字軍東征、三十年戰爭、西英戰爭、英法戰爭，甚至教宗為西班牙殖民中南美洲都有這樣的背景。今日，尚有俄羅斯教會支持普亭對烏克蘭發動戰爭等等。

究竟我們教會是如何詮釋聖經？我們相信仍有教會持守真理，與弱小者站在一起。但卻要繼續呼籲和警醒，普世教會只應效忠基督追求愛與公義，不該被統治者利用。

英教會籲WCC與俄教會劃界線



英國威爾斯聖公會4月25日由聖阿瑟夫鎮（St. Asaph）的主教古格里·卡麥隆（Gregory Cameron）發起，獲得全體一致投票通過，呼籲普世教協（WCC）應與俄羅斯正教會等，所有支持「俄羅斯無端侵略烏克蘭」行為的會員教會保持距離。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

公義的上主，求祢幫助眾教會悔改認罪，真正效忠基督而非權力慾望。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。